

Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: HC.uzpak.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz • 30 апреля 2004 года, № 87 (3440) Пятница

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о четырнадцатой сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан второго созыва

ОБРАЩЕНИЕ

Олий Мажлиса Республики Узбекистан к гражданам Узбекистана



ципальную политическую оценку трагическим событиям, происшедшим в нашей стране в конце марта — начале апреля текущего года, в результате которых погибли ни в чем не повинные люди. Президент Узбекистана расценил эти террористические акты как попытку нарушить мир и стабильность в обществе, свернуть народ с пути светского, демократического развития. При этом руководитель нашей страны сделал глубокий и обстоятельный анализ причин проявления международного терроризма, экстремизма и религиозного фундаментализма, указав на их опасность для сегодняшнего и будущего Узбекистана. Ислам Каримов подчеркнул, что ответственность за обеспечение безопасности и стабильности в

Доклад об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан за 2003 год сделал министр финансов М.Нурмурад. С докладом по этому вопросу выступил исполняющий обязанности председателя Комитета Олий Мажлиса по бюджету, банковским и финансовым вопросам А.Ахадов.

В обсуждении отчета об исполнении главного финансового документа страны за прошлый год приняли участие ректор Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека Т.Долимов, хоким Мингбулакского района Б.Хайдаров, председатель схода граждан кишлака Тозаур Галляларского района Т.Норкулов, председатель парламентской Комиссии по регламенту, этике и обеспечению деятельности депутатов Ш.Хужаниёзова, председатель производственно-акционерной ассоциации «Бухарадонмахсулот» Б.Базаров.

Депутаты одобрили отчет об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан за 2003 год и приняли соответствующее постановление. Затем председатель Комитета Олий Мажлиса по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан А.Саидов представил на рассмотрение сессии проект Закона Республики Узбекистан «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников».

На вечернем заседании первого дня парламентской сессии депутаты приняли вышеуказанный закон и постановление о введении его в действие после выступления хокима Паркентского района М.Кучичева, директора частной многопрофильной фирмы «Лола-Узор» Х.Мирзаамедова, директора школы № 2 имени Мирзо Улугбека Акдарынского района Ж.Исраилова, ведущей солистки Государственного академического Большого театра имени Алишера Навои М.Раззаковой, заведующего секретариатом по вопросам экономики и социального развития Анджанского областного хокимията Н.Исраилова.

Проект Закона «Об электронном документообороте» депутатам представил председатель парламентского Комитета по вопросам промышленности, строительства, транспорта и связи И.Кочмарик. В обсуждении законопроекта приняли участие директор Бухарского аэропорта Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» Т.Бахронов, хоким города Карши И.Асадов,

генеральный директор Национальной компании экспортно-импортного страхования «Узбекинвест» С.Умаров, председатель правления открытого акционерного общества «Андижон нарийёт-матбаа» Анджанской области Х.Нугманов, директор узбекско-американского совместного предприятия «Билдинг-технолоджи» С.Ким. Депутаты приняли этот закон и постановление о введении его в действие.

Заместитель председателя парламентского Комитета по вопросам промышленности, строительства, транспорта и связи С.Солиев представил сессии проект Закона «Об электронной коммерции». В обсуждении этого документа участвовали главный редактор журнала «Узбекистон маъбути», заместитель председателя творческого Союза журналистов Узбекистана Х.Дустмухамедов, председатель производственно-акционерного общества «Шахрисабзонсерва» Н.Исмаилов, хоким Кумкурганского района Н.Чориев, председатель совета директоров производственного объединения «Новатор» А.Матвеев, заместитель председателя парламентского Комитета по вопросам окружающей среды и охраны природы Э.Мирзаев. Депутаты приняли этот закон и постановление о введении его в действие.

Председатель парламентского Комитета по социальным вопросам и занятости М.Сафарова представила на рассмотрение сессии проект Закона «Об использовании и защите эмблем красного полумесяца и красного креста». В ходе обсуждения этого вопроса высказались хоким города Маргилана А.Акрамов, главный редактор газет «Спорт» и «Узбекистон футбол» А.Болиев, первый заместитель начальника Сырдарьинского областного отдела народного образования Г.Латипова, хоким Бандиханского района У.Чупбоев, руководитель Хорезмского областного отделения Республиканского центра «Духовность и просветительство» Г.Ибадуллаева. Парламент принял Закон «Об использовании и защите эмблем красного полумесяца и красного креста» и постановление о введении его в действие.

Четырнадцатая сессия Олий Мажлиса Республики Узбекистан второго созыва продолжит свою работу 30 апреля текущего года.

Фото Рашида ГАЛИЕВА.

Дорогие соотечественники!

Сегодня человечество переживает своеобразный и противоречивый период. С одной стороны, бурно развиваются наука и техника, высокие технологии, по всему миру утверждаются идеи гуманизма, демократические ценности, крепнет взаимовыгодное сотрудничество. А с другой стороны, горькой правдой являются вооруженные конфликты в различных регионах планеты, проявления новых форм терроризма, в результате которых гибнут тысячи людей.

Трагические события, происшедшие месяц назад в столице нашей страны, в Бухарской и Ташкентской областях, и унесшие жизни ни в чем не повинных наших соотечественников, являются еще одним наглядным вызовом этого зла. Мы выражаем глубокое соболезнование членам семей, родным и близким жертв терроризма, защитникам мира, вставшим на пути темных сил, чтобы сохранить безопасность Родины, жизнь граждан. Их имена и память о них навсегда останутся в наших сердцах.

В первый же день трагических событий была создана специальная правительственная комиссия во главе с Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым, которая в кратчайшие сроки приняла все необходимые меры для пресечения деятельности деструктивных сил, предотвращения новых террористических актов.

Мы, избранные волей народа и выражающие его интересы депутаты Олий Мажлиса, решительно осуждаем эти террористические акты и считаем, что их заранее спланировали и совершили те политические силы и международные экстремистские центры, которым не по душе стабильность в Узбекистане. Их цель — нарушить мир и спокойствие в обществе, вселить в сердца людей страх и тревогу, подорвать доверие к внутренней и внешней политике страны, свернуть наш народ с избранного им пути демократического развития.

Исходя из мнений, высказанных на встречах в махаллях, городах и кишлаках республики, мы можем с уверенностью сказать, что преступники, стремившиеся нарушить нашу мирную жизнь, никогда не достигнут своих целей.

Мы поддерживаем политику руководителя нашего государства, направленную на обеспечение безопасности и спокойствия страны, укрепление мощества Родины, достижение достойной, как в развитых странах мира, жизни людей. Во имя этой цели мы призываем наш народ еще теснее сплотиться и быть готовым дать достойный отпор всем нашим недругам. Лучшим ответом на их происки против нас будет дальнейшее укрепление гражданского и междуна-

нального согласия, являющегося бесценным достоянием народа.

Сегодня все мы должны быть бдительными и внимательными, активно сотрудничать с органами власти в борьбе с терроризмом и религиозным экстремизмом, проявлениями различных преступных сил, скрывающих свои цели под маской религии. Наш долг — защитить свой дом, махаллю и страну. Каждый человек, проживающий в нашей стране, независимо от национальности, языка и религии, несет ответственность за предотвращение подобных преступлений на нашей священной земле.

Олий Мажлис, обращаясь ко всем государственным органам, органам самоуправления граждан, политическим партиям и другим общественным объединениям, призывает их крепить мир и согласие в стране, активно участвовать в практической реализации идей независимости, демократии и прогресса.

Мы уверены, что много испытывавшие на своем веку ветераны войны и труда, аксакалы и активисты махаллей, проявившие мужество и отвагу в тяжелые дни и самоотверженно трудившиеся во имя процветания народа, учителя и наставники, работники культуры и искусства, религиозные деятели внесут достойный вклад в укрепление мира в нашей стране, усиление работы среди населения, особенно молодежи, по разъяснению опасности терроризма и экстремизма.

В это непростое и трудное время испытаний мы призываем молодежь, в которой видим свое светлое будущее, занять активную гражданскую позицию, проявляющуюся в участии в общественной жизни, в выполнении своих обязанностей перед Родиной, в достижении достойного уровня жизни, в развитии культуры и искусства, в выполнении своих обязанностей перед Родиной, в достижении достойного уровня жизни, в развитии культуры и искусства, в выполнении своих обязанностей перед Родиной.

Дорогие соотечественники! Олий Мажлис Республики Узбекистан призывает всех граждан, мирно живущих в нашей прекрасной стране, занять активную гражданскую позицию, проявляющуюся в участии в общественной жизни, в выполнении своих обязанностей перед Родиной, в достижении достойного уровня жизни, в развитии культуры и искусства, в выполнении своих обязанностей перед Родиной.

Принято 29 апреля 2004 года на четырнадцатой сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан второго созыва.

В Ташкенте 29 апреля начала свою работу четырнадцатая сессия Олий Мажлиса Республики Узбекистан второго созыва.

В работе парламентской сессии принимает участие Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

В зале заседаний присутствуют члены Кабинета Министров, руководители центральных организаций, послы иностранных государств и другие представители дипломатического корпуса, корреспонденты отечественных и зарубежных средств массовой информации.

Сессию ведет Председатель Олий Мажлиса Э.Халилов. Олий Мажлис образовал рабочий орган сессии — Секретариат, утвердил повестку дня.

Участники сессии почтили память депутата Ю.Сулейманова.

Слово было предоставлено Президенту Республики Узбекистан Исламу Каримову.

Глава нашего государства дал прин-

стране ложится на каждого гражданина страны, призвал участников сессии усилить борьбу с этими угрозами.

Председатель Союза писателей Узбекистана А.Арипов, ректор Ташкентского государственного института востоковедения Н.Ибрагимов, директор школы № 30 Узбекстанского района М.Анварова, генеральный директор Навоийского горно-металлургического комбината Н.Кучерский поддержали положения, содержащиеся в речи Президента Ислама Каримова, и предложили принять Обращение Олий Мажлиса к гражданам Узбекистана.

Депутаты образовали редакционную группу для подготовки Обращения Олий Мажлиса к гражданам Узбекистана. После перерыва председатель Комитета Олий Мажлиса по международным делам и межпарламентским связям Э.Вахидов огласил текст Обращения, подготовленный группой народных избранников. Обращение Олий Мажлиса к гражданам Узбекистана было принято.

Все об Узбекистане
на веб-сайте
и мультимедийном
диске

Обсуждены итоги первого квартала



В мировой сети Интернет создан веб-сайт www.uzbekistan.uz и выпущен мультимедийный вариант книги «Узбекистан, устремленный в будущее».

Интернет — глобальная информационная система — является средством всемирного вещания, новейшим механизмом распространения информации и средой для сотрудничества и общения людей, охватывающей весь земной шар. В настоящее время в Узбекистане все шире используются возможности глобальных цифровых технологий, новейших видов информационных услуг, в частности, передачи и получения информации через Интернет. Все больше увеличивается национальный информационный сегмент в мировой сети Интернет, и это способствует развитию духовности общества, росту национальной экономики, интеграции страны в мировое информационное сообщество.

В этом плане важно отметить, что книга «Узбекистан, устремленный в будущее», изданная при активном участии пресс-службы Президента Республики Узбекистан и хокимията города Ташкента, содержит большой объем информации об истории государственности Узбекистана, социально-экономической, культурной жизни, о роли и месте нашей страны в мировой политике, включая документальные материалы, ярко показывающие достижения страны за годы независимости.

На днях при содействии пресс-службы Президента Республики Узбекистан, на основе книги «Узбекистан, устремленный в будущее» на трех языках — узбекском, английском и русском — был создан веб-сайт www.uzbekistan.uz и выпущен

лазерный мультимедийный диск. Интернет-версия книги «Узбекистан, устремленный в будущее» — www.uzbekistan.uz должна способствовать повышению осведомленности посетителей мировой сети (более 1 млрд. человек) о потенциале Узбекистана, ходе социально-экономических реформ, росту инвестиционной привлекательности страны и объемах делового сотрудничества. Веб-сайт имеет обновляемые блоки и ссылки на самые популярные национальные — Интернет-сайты.

Данный веб-сайт зарегистрирован в ведущих мировых поисковых системах (США, Европы, Азии и стран СНГ) и будет содействовать дальнейшему развитию национальных сегментов в сети Интернет. В мультимедийный вариант, интерактивную компьютерную разработку книги «Узбекистан, устремленный в будущее», кроме текстовых данных, вошли также видео-материалы, узбекские фольклорные и эстрадные песни. Лазерный диск (CD) был создан с использованием Flash, SBuilding, JavaScripts технологий, и это позволит предоставить информацию в наиболее оптимальном и зрелищном виде.

Мультимедийный лазерный CD-диск книги «Узбекистан, устремленный в будущее» будет распространяется в зарубежных дипломатических миссиях Узбекистана, в вузах, колледжах, школах, культурно-просветительских центрах страны.

УзА.

Состоялось собрание актива Сырдарьинской области, на котором рассмотрены итоги социально-экономического развития в первом квартале текущего года и основные направления дальнейшей либерализации экономики. Вел собрание хоким области Р.Хайдаров.

Было отмечено, что по всем показателям в социально-экономической сфере достигнуты положительные результаты. Темпы роста внутреннего валового продукта составили 2,8 процента. Отмечены положительные результаты также в производстве товаров народного потребления, показателях грузовых и пассажирских перевозок, торговом и бытовом обслуживании населения.

На собрании актива было обращено внимание на недостатки, допущенные в сферах народного образования и капитального строительства, приватизации, насыщения рынка ценных бумаг, развития малого и частного предпринимательства. Так, из выставленных на продажу 62 государственных объектов 23 остаются непроданными.

Участники собрания наметили меры, направленные на устранение имеющихся недостатков.

Состоявшееся в Джизаке собрание областного актива было посвящено основным направлениям либерализации экономики и итогам первого квартала 2004 года.

На собрании, которое вел хоким области У.Яманкулов, отмечалось повышение темпов роста во всех сферах экономики по сравнению с тем же периодом прошлого года. Благодаря усилению внимания развитию малого и частного предпринимательства обеспечивается рост производства товаров народного потребления, розничного товарооборота и оказания платных услуг. Доля негосударственного сектора в промышленности составила 99,3 процента, в сфере бытового

обслуживания — 98 процентов. А это в свою очередь обеспечило увеличение налогов и платежей в бюджет. В первом квартале текущего года в госказну переведено средств на 210,2 миллиона сумов, что превышает запланированный показатель. За этот период открыты две школы, два сельских врачебных пункта. Протянуты 29,4 километра водопровода и 25,3 километра газопровода.

О том, что в области успешно осуществляются реформы в аграрном секторе, можно судить по ускорению темпов организации фермерских хозяйств. В настоящее время их доля в сельском хозяйстве области достигла почти ста процентов.

Вместе с тем на собрании подчеркивалось, что еще очень низки темпы увеличения производства готовой продукции, комплектующих частей и материалов на базе местного сырья. Необходимо также ускорить приватизацию государственного имущества, расширять социальную инфраструктуру, интенсифицировать работу по привлечению иностранных инвестиций.

Состоялось собрание актива Сурхандарьинской области, посвященное итогам первого квартала нынешнего года, вопросам социально-экономического развития оазиса и хода реформ.

На этом собрании, которое вел хоким области Т.Кадыров, отмечались позитивные изменения, произошедшие во всех отраслях экономики, в частности, в сельском хозяйстве, промышленности, социальной сфере. Объем производства внутреннего валового продукта возрос на 3,6 процента.

Вместе с тем на собрании основное внимание обращалось на достигнутые успехи, а на допущенные недостатки и проблемы, в частности, в обеспечении фермер-

ских хозяйств на лизинговой основе сельско-хозяйственной техникой, горюче-смазочными материалами, минеральными удобрениями.

Нет положительных изменений и в сфере капитального строительства — все еще много недостроенных объектов. Нет серьезных преобразований в производстве новой продукции на базе местного сырья, внедрении в производство современной технологии, в привлечении иностранных инвестиций, дальнейшем расширении связей с зарубежными партнерами.

В Ташкентской области за прошедшие три месяца текущего года производство внутреннего валового продукта возросло на 4,1 процента по сравнению с этим же периодом прошедшего года. Этот показатель составил в промышленности — 7,2, в производстве товаров народного потребления — 6,6, в освоении капитальных вложений — 47 процентов. Повысился объем экспорта, наблюдается положительный сдвиг и в сфере оказания торговых и бытовых услуг населению.

Эти показатели приводились на посвященном итогам первого квартала заседании актива столичной области К.Туляганов. Отмечалось ускоренное развитие опоры экономики — малого и частного предпринимательства. В целях развития инфраструктуры села в области проложено 54,7 километра газо- и 10,2 километра водопроводов.

В настоящее время из-за нерационального использования имеющихся возможностей развития конкурентоспособного инвестиционного рынка. По ее итогам разработаны рекомендации для создания механизма воспроизводства характера инвестиционной деятельности и ее технологической базы, укрепления позиций частного сектора и формирования развитой рыночной инфраструктуры.

По сообщениям корреспондентов УзА.

Проблемам и перспективам конкурентоспособности национальной экономики посвящен постоянно действующий республиканский научный семинар, очередное заседание которого состоялось в Институте экономики Академии наук Узбекистана. В нем участвовали представители министерств, ведомств, НИИ, занимающихся изучением вопросов становления и развития рыночных отношений в нашей стране и разработкой соответствующих стратегий.

Состоялся семинар

Семинар организован в целях широкого обсуждения различных аспектов экономической науки. Среди обсуждаемых тем — выявление институциональных основ формирования конкурентной среды в условиях структурных преобразований, обоснование критериев конкурентоспособности национальной экономики, разработка эффективной системы рыночных механизмов, возможности расширения интеграции Узбекистана в мировые хозяйственные отношения.

Нынешнее заседание было посвящено инвестиционным процессам и их влиянию на рост конкурентоспособности отечественного производства. С основным докладом по этой проблеме перед его участниками выступил заведующий кафедрой Академии государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан, доктор экономических наук Шухрат Юлдашев.

В ходе состоявшейся дискуссии были подробно проанализированы возможности развития конкурентоспособного инвестиционного рынка. По ее итогам разработаны рекомендации для создания механизма воспроизводства характера инвестиционной деятельности и ее технологической базы, укрепления позиций частного сектора и формирования развитой рыночной инфраструктуры.

А.ИВАНОВА, корр. УзА.

В депутатской работе мелочей не бывает

Временем плодотворной работы был для Комитета по вопросам науки, образования, культуры и спорта период, минувший после XIII сессии Олий Мажлиса.

Комитет особое внимание уделял совершенствованию действующего законодательства в сфере общественного, экономического, культурного развития и контролю за его исполнением.

На ежемесячных заседаниях комитета рассмотрено исполнение Закона "О государственном языке" в Ферганской области, и постановления, принятого на заседании 14 ноября 2003 года, об исполнении Закона "О государственном языке" в Сурхандарьинской области, отмечена эффективная работа областных комиссий по реализации его положений.

Заседания, собрания, научно-практические конференции, другие мероприятия, а также делопроизводство в областных, городских, районных организациях в основном ведутся на государственном языке. Важную роль в этом деле играют СМИ, в частности, в Ферганской области организованы цикл радиотелепередач, публикация статей под

рубриками "Закон и его исполнение", "Изучаем узбекский язык", "Как исполняется закон", "Беспечность или равнодушие" и др.

Действенную помощь в переходе на латинскую графику оказывают передачи и статьи под рубрикой "Мы изучаем латинскую графику", книги и методические пособия, газеты для детей и подростков "Нурли келажак", "Гулгунча", в частности, публикация в областных газетах серии статей доцента Кокандского государственного пединститута Носиржона Охунова в помощь изучающим узбекский язык.

Помимо этого, была подвергнута детальной проверке работа по исполнению этого закона в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте, принято соответствующее решение.

Комитет осуществляет масштабную работу по разъяснению законов "О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан", "О Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан",

"О Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан", используя при этом соответствующие подробные выкладки о целях и задачах перехода к двухпалатному парламенту, организационных формах и правовых основах Сената и Законодательной палаты, их полномочиях и регламенте.

Следует особо подчеркнуть значение региональных научно-практических конференций на тему "Вопросы использования новых педагогических технологий в формировании у учащейся молодежи идеи национальной независимости. Совместно с Народно-демократической партией Узбекистана и при содействии спонсорских организаций комитет обеспечил спортивным инвентарем и оборудовал компьютерные классы в двух школах Самаркандской области, приобрел лекарства и медикаменты с последующей раздачей в больницах и малообеспеченным семьям. Такую благотворительную деятельность комитет будет осуществлять и впредь.

Л. БАЙТЕРЯКОВА.

Свыше 6 тысяч семей в шести отдаленных хорезмских кишлаках с начала нынешнего года потребляют питьевую воду, отвечающую мировым санитарно-гигиеническим требованиям. Это стало возможным благодаря осуществлению здесь специального проекта "Питьевое водоснабжение сельского населения Хорезмской области".

Качественная питьевая вода — сельчанам

Этот проект — конкретный результат достигнутых семь лет назад соглашений о финансовом сотрудничестве между правительствами нашей страны и ФРГ. Для его реализации Германским банком развития "KfW" ("Kreditanstalt für Wiederaufbau") выделен льготный кредит в 10,5 миллиона евро и грант в 3,5 миллиона евро.

После принятия в июне 1998 года соответствующего постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан был проведен открытый международный тендер, по итогам которого подряд на строительство выиграла компания "Shimbar Co. Ltd", имеющая большой опыт возведения таких объектов в странах арабского Востока.

— Наши страны являются партнерами во многих сферах социально-экономического развития, — отмечал на презентации новых систем водоснабжения в сельскохозяйственном ширкате "Узбекистон" Ханкинского района Чрезвычайный и Полномочный Посол Федеративной Республики Германия в Узбекистане доктор Мартин Хеккер. — Такое сотрудничество основано на царящей в Узбекистане обстановке стабильности и социальной направленности реформ.

Такие же сети очистки и доставки к домам сельчан качественной питьевой воды действуют сейчас в ширкатах имени Ш.Рашидова Ханкинского, «Каракум» Хивинского, «Гулистон» Гурленского и «Ок олтин» Ургенчского районов. До конца нынешнего года подобная система будет сдана в эксплуатацию в объединении фермеров «Узбекистон» Янгйбазарского района.

Примечательно, что впервые в нашей стране заказчиком сооружения подобных объектов является негосударственная организация — акционерная инвестиционная компания "Оби хаёт", а дальнейшая эксплуатация передана входящей в ее структуру частной фирме "Хоразм Оби хаёт Ltd". Также впервые непосредственное участие в реализации проекта создания новых систем водоснабжения принимали их будущие пользователи, оплатившие стоимость подключения своих домов к водопроводной сети и установку водомеров. Однако по условиям проекта первые пять лет они будут оплачивать лишь себестоимость потребляемой ими высококачественной питьевой воды.

Тимур Шамаков, корр. УзА.
Ургенч



Говорят, жил в этих краях человек, который хотел напоить в засушливый год своих односельчан. Ударил он рукою оземь, и оттуда вдруг брызнули кристальные струи. Доброго спасителя с тех пор никто не видел, а вот его потерю, превратившись в камень, так и осталась лежать на земле. Из-под "пальцев" огромной "руки" струится чудодейственная влага.

Особенно хорошо здесь весной. Напоенные досыта

Заповедные уголки

Целебная сила родника "Наука-ота"

Из поколения в поколение передается в Бахмале Джизакской области добрая легенда о целебной силе чистой и удивительно вкусной воды родника "Наука-ата".

родниковой водою, буйно зеленеют деревья и травы. В их дубраве удивительно сладко поют в эту пору соловьи. Есть и необъяснимая загадка природы. В озере, которое питают многочисленные родники "Наука-ота", водится форель. Можно часами наблюдать, как удивительно свободно и плавно рыба скользит в мелководье, грея свои упитанные бока в подогретой весенней солнышком воде. Ее настолько много, что кажется хоть руками лови. Но от того, наверное, и волготно чувствует себя форель, что ловить ее здесь, опять же по легенде, большой грех.

Хорошо известны исцеляющие свойства бахмальской родниковой воды. Испить из, омыть лицо, набрать с собою для того, чтобы избавиться от всякой хвори, приходят и приезжают сюда люди из всех уголков страны. И она щедро дарит всем свою силу, взяв от матушки-земли, не оскудевая и не теряя волшебной магии.

Людмила ГОРБУНОВА.
Фото Рашада ГАЛИЕВА.



С первых лет независимости в нашей стране уделяется большое внимание духовно-просветительской сфере. Важным шагом в данном направлении явилось создание в апреле 1994 года по указу Президента Ислама Каримова Республиканского центра «Мавнавият ва маърифат». Недавно ему исполнилось десять лет. Вот что сказал в связи с этим корреспонденту УзА руководитель центра Куддус АГЗАМ:

Высокая духовность — основа будущего

— Глубокое осознание национальной духовности укрепляет веру народа, придает уверенность в завтрашнем дне и способствует росту самосознания. Во времена советского режима она всячески ущемлялась. В результате наш народ был лишен возможности изучать собственное духовное наследие.

Благодаря независимости созданы широкие возможности для изучения многовекового исторического, научного, культурного и религиозного наследия узбекского народа, его практического использования. Развиваются язык и культура, которые являются неотъемлемой частью духовности. В душах людей, особенно молодежи, укрепляются такие ценности, как национальная гордость, патриотизм. Духовно-просветительская работа в процессе либерализации всех сфер жизни страны стала одним из приоритетных направлений государственной политики.

В своей деятельности мы опираемся прежде всего на соотечественников, имеющих высокий авторитет, спо-

собных правдивым словом, интересными идеями найти путь к сердцам людей. Налажено тесное сотрудничество с министерствами, учреждениями и организациями, творческими ассоциациями, Комитетом женщин республики, фондами и общественными движениями «Махалля», «Соғлом авлод учун», «Камолот», «Экосан».

Сегодня Совет и центр работают под девизом «Духовность против невежества». Главная задача — довести до сознания людей идеи независимости, сформировать у подрастающего поколения мировоззрение, основанное на национальной идее и общечеловеческих ценностях.

Суть повседневной работы центра можно охарактеризовать, пожалуй, следующим образом: посредством проведения различных мероприятий, бесед и диспутов, конференций, выступлений в средствах массовой информации довести до широкой общественности смысл и значение проводимых в стране политических, экономических, социальных реформ.

В своей деятельности мы опираемся прежде всего на соотечественников, имеющих высокий авторитет, спо-

собных правдивым словом, интересными идеями найти путь к сердцам людей. Налажено тесное сотрудничество с министерствами, учреждениями и организациями, творческими ассоциациями, Комитетом женщин республики, фондами и общественными движениями «Махалля», «Соғлом авлод учун», «Камолот», «Экосан».

Сегодня Совет и центр работают под девизом «Духовность против невежества». Главная задача — довести до сознания людей идеи независимости, сформировать у подрастающего поколения мировоззрение, основанное на национальной идее и общечеловеческих ценностях.

В своей деятельности мы опираемся прежде всего на соотечественников, имеющих высокий авторитет, спо-

Беседовала
Назокат УСМАНОВА.

В Кашкадарье на основе проекта ученых научно-исследовательского института «Алгоритм» Академии наук Узбекистана приступили к созданию электронной карты земель.

Экономия времени и средств

По мнению специалистов, цель проекта заключается в создании базы оперативной информации о бахлах-бонитетах, размерах, особенностях, категориях и других свойствах почвы на местах для внедрения этой системы в сельское хозяйство. Такой метод позволяет экономить и время, и средства. Новшество будет внедряться вначале в Шахрисабзском, а затем в Нишанском и Каршином районах.

На состоявшемся в Шахрисабзе семинаре, посвященном вопросам управления сельским хозяйством на основе современных технологий, говорилось о предстоящей в районе работе по созданию электронной карты земель.

УзА.

«Лочин» идет вперед

Совместное узбекско-германское предприятие «Лочин», что в Гулистане, сейчас готовит к отправке крупную партию продукции в Бишкек. Особым спросом у покупателей пользуются полотенца, детский трикотаж на любой сезон, комплекты нижнего белья. Немало поступает заказов и на матрацы, ватные одеяла, спецодежду.

— Оборудование стоимостью 300 тысяч долларов США поставили германские партнеры, — говорит генеральный директор предприятия Т. Курбанов. — Свыше 70 горожан и жителей сельской местности обеспечены постоянной работой.

УзА.

Презентация ценных бумаг

В Международном бизнес-центре состоялась презентация выпуска облигаций СП ООО «TS-Technology» на сумму 800 миллионов сумов с «плавающей» процентной ставкой и сроком обращения облигаций — три года.

Эмиссия облигаций «TS-Technology» обеспечена поручительством третьих лиц — ООО «Middle East Computers», ЧФ «RestoBar» и залогом товарных остатков. Андеррайтером выступил Национальный банк внешнеэкономической деятельности Узбекистана.

Предприятие «TS-Technology» является одним из крупнейших и первых производителей компьютерной техники под собственной торговой маркой в Центральноазиатском регионе. Его продукция отличается высокой надежностью, качеством и строгим классическим дизайном.

Особое внимание уделяется применению современной техники и технологий, повышению квалификации специалистов. В этом плане налажено тесное сотрудничество с соответствующими зарубежными организациями, учреждениями и научными центрами. Это работа по дальнейшему улучшению качества данных о погоде и водных ресурсах, сбору, передаче, переработке и обмену информацией, проводимая совместно с Агентством США по меж-

дународному развитию (USAID).

Для улучшения качества услуг, оказываемых метеорологическим станциям, Главным управлением гидрометеорологии Узбекистана ЮСАИД предоставляет семь специализированных автотранспортных средств. В мероприятии по этому случаю принял участие Чрезвычайный и Полномочный Посол США в нашей стране Джон Пурнелл.

Б. ХИДИРОВА,
корр. УзА.

Программа содействия

По инициативе Министерства внутренних дел нашей страны и при финансовой поддержке правительства США, Нидерландов и Турции ОБСЕ реализует долгосрочную программу содействия реформе пенитенциарной системы. Цель этой программы — улучшение условий работы сотрудников и содержания заключенных, уважение прав человека, находящегося в местах заключения. Она рассчитана на четыре этапа и претворяется в жизнь с середины 2003 года.

В прошлом году в нашей стране был проведен ряд мероприятий, посвященных соблюдению прав человека на всех уровнях пенитенциарной системы, организованы семинары "Права человека в местах лишения свободы в контексте международных норм и стандартов" для начальников учреждений по местам лишения свободы в Ташкенте, Навои и Карши. В результате отобрана небольшая группа тренеров, которая прошла соответствующее обучение. Тренеры досконально знакомы с законодательством Узбекистана и международными пенитенциарными стандартами. Ос-

новная часть тренингов посвящалась теоретическим и практическим навыкам тренеров. На последней неделе 2003 года они смогли провести свои первые тренинги для сотрудников системы исполнения наказаний. В прошлом году обучались также две группы из представителей неправительственных организаций. Они сейчас проводят мониторинг соблюдения прав человека в местах лишения свободы. Группы базируются в Бухаре и Ташкенте, обе они обучались параллельно с представителями системы исполнения наказаний.

Наш корр.

Реформы на селе

Нужен ли фермеру компьютер?

Иностранное слово "фермер" появилось в нашем лексиконе сравнительно недавно. Раньше оно вызывало лишь навязанные западными фильмами ассоциации с преуспевающим американским парнем в ковбойской шляпе, деловым и улыбающимся. Сейчас этот термин прочно вошел у нас в повседневную действительность: фермерское движение крепнет, становится решающим фактором в производственных отношениях на селе. И сами фермеры постоянно совершенствуются, от них отскакивают случайные люди. По своему мастерству и предприимчивости они уже кое-где, кое в чем догоняют заокеанских коллег.

Войдя в кабинет руководителя фермерского хозяйства "Аскаралы-ота"

Шарифжана Давлатова, мы смогли по достоинству оценить отменный дух европейского стандартов офис, изящную мебель и, что поразило, полный компьютерный комплект.

— Нужен ли в вашей работе компьютер? — спросили мы, познакомившись с хозяином офиса — энергичным человеком средних лет.

— Нужен, и очень. В соответствии с современными требованиями делопроизводства его просто необходимо иметь. Уверен, что в будущем он появится у каждого фермера, который сможет быстро и качественно выполнять все рутинные бухгалтерские операции, отнимающие много времени, а также при необходимости получить в Интернете информацию о биржевых торгах, новейших достижениях в сельском хозяйстве, ценах

на ту или иную продукцию. Сейчас через компьютер осуществляю расчеты за поставки минеральных удобрений, комбикормов для своей животноводческой фермы, — было ответом.

— Расскажите поподробнее о своем хозяйстве.

— У нас всего 12 гектар крупного рогатого скота, но при умелом уходе отдача от них ошумитая. Своевременное завершили сев хлопчатника. 30 из 44 гектаров площадей занято семенным хлопком. Урожайность в прошлом году была хорошая — по 37 центнеров с гектара, нынче постарайся превзойти этот результат. Положение с зерновыми также не вызывает опасений. Они сейчас в хорошей стадии. В 2003 году мы получили по 67 центнеров зерна на круг, но это не предел. Надо только рабо-

тать, не покладая рук.

— Проблемы, конечно, есть, — продолжает наш собеседник. — Когда их не было? Например, из года в год летом во время интенсивных поливов хлопчатника возникает дефицит воды. Приходится уже сейчас думать об использовании альтернативных источников водоснабжения. Постоянно улучшаем агротехническое состояние земель, а это тоже требует немало усилий.

— Что, на ваш взгляд, наиболее актуально на сегодняшний день?

— Время летит быстро, мы и сами не заметим, как осенью начнется хлопководческая кампания. Поэтому особое внимание уделяем подготовке и ремонту полевых станций, техники. Планируем приобрести распылитель ОВХ для борьбы с сельскохозяйственными вредителями.

— Наслышаны о вашей благотворительности...

— Просто необходимо жить в одном ритме с махаллей, стараясь помочь ее жителям. У нас объем численности на благоволительные цели составил 14 миллионов сумов. В фонд развития детского спорта перечислили 200 тысяч сумов. Отлично провели всемирный весенний праздник Навруз — накрыли большой, обильный дастархан, пригласили артистов. Этот день запомнился односельчанам надолго.

Пуллат ХАМДАМ,
соб. корр.
"Народное слово",
Алтынбек БАЙБУЛАТОВ,
корр.
"Наманганской правды".

Наманганский район

Год доброты

Милосердие — черта народная, ее нельзя заключить в строгие рамки, ее невозможно ограничить ни формой собственности, ни должностью. Главное, чем руководствуются люди, совершающие благие дела, — это веление сердца и чистота помыслов. В Хорезмской области зарегистрировано 185 негосударственных некоммерческих организаций. В последнее время многие ННО осуществляют свою деятельность в благотворительном направлении, оказывая безвозмездную помощь малообеспеченным семьям и престарелым людям.

В духе народных традиций и милосердия

В качестве примера расскажем о женском центре "Мансура". Он давно и постоянно оказывает духовную и социальную поддержку малообеспеченным семьям, женщинам. Главный упор делается на помощь в приобретении ими новой специальности. Руководитель центра Дилбаржон Бекназова активно ведет работу с женщинами по решению и иных проблем. 100 женщин из махалли № 10 города Ургенча бесплатно обучены швейной профессии. По данному направлению проводятся курсы обучения и в махалле № 16. На ее территории центру выделено три комнаты, где установлено оборудование швейной мастерской. Из числа изготовленной здесь продукции пятидесяти детям из малообеспеченных семей подарены куртки и другая одежда. Для девушек, изучающих швейное дело, были организованы лекции на тему "Основы бизнеса".

Центр социальной и правовой поддержки населения "Кумакчи" изучил проблемы села "Дашляк" Хивинского района. Работа проходила в рамках Центральноазиатского регионального конкурса новаторских идей "Развитие силами сообществ", проводимого Всемирным банком. Проект "Малое

водохранилище — залог повышения доходов населения" был нацелен на обеспечение отдаленных участков поливной водой. Сегодня здесь возобновлено выращивание прудовой рыбы, созданы иные производства с дополнительными рабочими местами. Под руководством председателя центра Нодирбека Отажонова ведется большая работа по претворению в жизнь данного и других проектов.

Другим центром — "Пресс-магд" был проведен ряд семинаров на тему "Журналист и время". Актуальные вопросы журналистской специализации, "Журналист в сфере правозащиты", "СМИ и социальные вопросы". При центре создан клуб "Журналист". В нем проведены занятия со студентами Ургенчского государственного университета, имеющими склонность к журналистике. Пятерым рекомендована учеба на факультете журналистики.

Много добрых дел и на счету общества по поддержке сельского населения "Шиллар" Хивинского района. По его инициативе изучена проблема газоснабжения села "Козок овул". Председатель общества Оллаберган Отажоев обратился в одну из международных благотворительных

организаций, и была оказана финансовая помощь в решении этой проблемы. На территории села проложен трехкилометровый газопровод.

Союз "Хукушунос аёл" избрал другое поле деятельности: он помогает населению в обретении правовой грамотности. Председатель союза, опытный юрист Мухаббат Джумамуратова со своими единомышленниками проводит встречи и дискуссии в сходах граждан по юридическим вопросам. Волонтеры — женщины-адвокаты, часто организуют мероприятия в махаллях и рассказывают о роли адвокатуры в защите прав и свобод человека. Подготовлены и розданы буклеты "Договор бракосочетания", "Сведения о проведении медицинского осмотра вступающих в брак лиц". Для улучшения правовой грамотности женщин проведены также тренинги в городе Ургенче, Хивинском, Янгйбазарском, Ханкинском, Ургенчском, Шаватском, Багатском районах области.

Центр матери и ребенка "Эхтиром" широко развернул разъяснительную работу среди населения на тему "Влияние экологии на состояние здоровья населения", "Влияние осведомленности населения о

своих экологических правах и обязанностях". Проводимые семинары позволили обратить внимание на последствия ранних и родственных браков, обязательность соблюдения межродового интервала и его значения для здоровья матери и ребенка, путей передачи и меры профилактики СПИДа и другие проблемы.

Другие ННО Хорезмской области, такие, как центры "Селен", "Фарзанд", "Саёт", "Лочин", "Хамдард", "Саховат", "Мехригиле", "Гамхурлик", также осуществляют помощь малообеспеченным семьям.

В Год доброты и милосердия многие негосударственные некоммерческие организации включили в свой план проведение мероприятий по оказанию помощи нуждающимся. Приятно, что каждый стремится подать руку помощи тем, кто в ней нуждается. Ибо мир держится на доброте и милосердии к окружающим нас людям.

Эркинбой АТАЕВ, ведущий консультант управления юстиции Хорезмской области, Фархад МУХАММАДИЕВ, наш соб. корр.

ОАО «Сырдарьинская ТЭС»

БАЛАНС за 2003 год

Показатели	Сумма	Показатели	Сумма
АКТИВ		ПАССИВ	
Долгосрочные активы	14121794	Собственный капитал	25843717
Оборотные активы	128245442	Кредиторы	116523519
В том числе:			
Производственные запасы	13566379		
Расходы будущих периодов	389619		
Денежные средства	224112		
Дебиторы	114065332		
БАЛАНС	142367236	БАЛАНС	142367236

ОТЧЕТ О ФИНАНСОВЫХ РЕЗУЛЬТАТАХ по состоянию на 1.01.2004 г.

Показатели	При проверке
Валовая выручка	113717270,0
НДС	18715745,0
Чистая выручка	95001525
Себестоимость	87100660,0
Валовый финансовый результат	7900865
Расходы периода, всего	5612788
В том числе	
- на реализацию	4733,0
- на управление	199574,0
- прочие	5408481,0
Обратно вкл. В НОБ	3239535,1
Прочие доходы	728420,6
Финансовый результат	3016497,6
Дивиденды полученные	394,0
Уплачен, проценты	9,7
Курсовая разница положительная	487204,9
Курсовая разница отрицательная	264475,7
Прибыль до налогообложения	3239611,1
Льготы	74167,3
Налогооблагаемая база	6110384,9
Налог на прибыль	1222077,0
Приб. пос. упол. налога на прибыль	2017534,1
Налог на развитие социальной инфраструктуры	161402,7
Чистая прибыль	1856131,4

Встреча выпускников

В столичном отеле "Интерконтиненталь" прошла встреча выпускников американских программ по обмену.

Мероприятие, финансируемое отделом образовательных и культурных программ Госдепартамента США (ECA), было организовано АЙРЕКС (Международным советом по научным исследованиям и обмену) совместно с Американским советом по международному образованию (АКСЕЛС) и отделом информации, культуры, образования Посольства США в Узбекистане.

Встреча выпускников преследовала две цели. Кроме непосредственного общения друг с другом, узбекистанцы, прошедшие стажировку в Америке, имели прекрасную возможность заявить о себе потенциальным работодателям. И заявить было о чем. Ведь выпускники программ обучались в Соединенных Штатах не менее года, некоторые — в самых высших по рейтингу национальных университетах. Сегодня они уже вносят свой вклад в развитие экономики республики, имеют опыт работы в государственных структурах, компаниях, общественных организациях. И многие, надо сказать, уже являются лидерами в своих сферах.

В повестку дня мероприятия были включены семинары по трудоустройству, организации бизнеса в Узбекистане, дискуссия о том, по каким принципам идет отбор кандидатов в различные компании, фирмы и т.д.

Наш корр.

В Республиканском учебно-методическом центре "Биозоксан" состоялась презентация учебных пособий по экологии "Ekologiya aifbosi" и "Ekologiya va atrof-muhit muhofazasi haqida yetti saboq".

Юным экологам

Они подготовлены специалистами центра для общеобразовательных школ. Также был представлен учебник "Узбекистон Республикасининг экология хукуки" для вузов. Хорошо со вкусом иллюстрированные книги предназначены для дополнительного чтения, самостоятельной работы школьников и студентов.

Цель пособий — развитие экологического образования в Узбекистане, — сказал директор центра Рузимухаммад Султанов. — Они — результат нашего сотрудничества с Азиатским банком развития в рамках программы "Совершенствование издания учеб-

Наш корр.

АК "XALQARO HAMKORLIK MARKAZI"

извещает о проведении общего собрания акционеров, которое состоится 15 июня 2004 г. в 17.00 в здании Международного бизнес-центра МТВК по адресу:

УЛ. АМИРА ТЕМУРА, 107-Б.

Список акционеров, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, составляется по состоянию на 27 апреля 2004 г.

Регистрация акционеров — с 16.30.

ПОВЕСТКА ДНЯ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ АК "XALQARO HAMKORLIK MARKAZI":

- 1) Отчет председателя правления об итогах финансово-хозяйственной деятельности АК "Xalqaro Hamkorlik Markazi" за 2003 год.
- 2) Отчет аудиторов АК "Xalqaro Hamkorlik Markazi" за 2003 год.
- 3) Отчет ревизионной комиссии о результатах проверки финансово-хозяйственной деятельности АК "Xalqaro Hamkorlik Markazi" за 2003 год.
- 4) Утверждение бухгалтерского баланса и отчета о финансовых результатах АК "Xalqaro Hamkorlik Markazi" за 2003 год.
- 5) О распределении прибыли за 2003 год.
- 6) Утверждение бизнес-плана АК "Xalqaro Hamkorlik Markazi" на 2004 год.
- 7) Утверждение аудитора АК "Xalqaro Hamkorlik Markazi" на 2004 год.
- 8) О продлении на 2004 — 2005гг. договора найма с председателем правления АК "Xalqaro Hamkorlik Markazi".
- 9) О переизбрании членов наблюдательного совета АК "Xalqaro Hamkorlik Markazi" и утверждение измененного состава наблюдательного совета АК "Xalqaro Hamkorlik Markazi" согласно Указу Президента Республики Узбекистан № УП-3202 от 24.01.2003 г.

За дополнительной информацией по вопросам, внесенным в повестку дня собрания, акционеры могут обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. Амира Темура, 107-Б, тел. 138-58-57.

Просьба иметь при себе паспорт или иное удостоверение личности, а также при необходимости доверенность на участие в общем собрании акционеров.

Наблюдательный совет

БАЛАНС АК "XALQARO HAMKORLIK MARKAZI" ПО СОСТОЯНИЮ НА 01.01.2004 Г.

Наименование статей	№ стр.	тыс. сум.
Актив		
Долгосрочные активы — всего, в т.ч.	110	22 368 773
- Основные средства	012	21 044 623
Оборотные активы — всего, в т.ч.	310	29 286 298
- Производственные запасы	120	24 389
- Расходы будущих периодов	160	23 208 636
- Денежные средства	170	23 512
- Валютные средства	180	1 114 233
- Дебиторская задолженность	220	4 915 528
Всего по активу баланса	320	51 655 071
Пассив		
Источники собственных средств — всего, в т.ч.	400	16 569 083
- Уставный капитал	330	10 535 063
- Добавленный капитал	340	4 801 952
- Резервный капитал	350	780 684
- Нераспределенная прибыль	360	142 235
- Целевые поступления в фонды	370	10 772
- Доходы будущих периодов	390	298 377
Обязательства — всего, в т.ч.	550	35 085 988
- Займы	410	227 273
- Долгосрочные кредиты	420	1 464 673
- Кредиторская задолженность	460	33 394 042
Всего по пассиву баланса	560	51 655 071

ОТЧЕТ О ФИНАНСОВЫХ РЕЗУЛЬТАТАХ АК "XALQARO HAMKORLIK MARKAZI" ЗА 2003 ГОД

Наименование статей	№ стр.	тыс. сум.
Выручка от реализации продукции (работ, услуг)	010	848 065,2
Чистая выручка от реализации продукции (работ, услуг)	050	794 685,1
Общий финансовый результат до уплаты налога	170	35 639,4
Чистая прибыль отчетного года	200	14 806,1

Достоверность годового баланса подтверждена аудиторской компанией ООО "Tsiar-Finans". Лицензия Министерства финансов Республики Узбекистан № 00153, серия АФ от 17.08.2001 г. Лицензия действительна до 17.08.2006 г.

СООБЩЕНИЕ О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ

ПОРЯДКОВЫЙ НОМЕР СООБЩЕНИЯ — 07
Почтовый адрес: 700084, г. Ташкент, ул. Амира Темура, 107-Б.
Наступление даты закрытия реестра
Дата принятия эмитентом решения о дате, на которую составляется список владельцев ценных бумаг, — 27.04.2004 г.
Дата, на которую составляется список владельцев ценных бумаг, — 30.04.2004 г.



БАНК «АСАКА»

предлагает новый вид срочного вклада

«Нихол».

Банк «Асака» — гарантия сохранения и приумножения ваших капиталов.

Телефоны для справок: 125-16-33, 57-85-15, 120-84-08.

ОАО «ОНИКС» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

инженеров-конструкторов; инженеров-технологов (химия и керамика); гравировщиков; слесарей-инструментальщиков; прессовщиков стеклоизделий; наладчиков технологического оборудования; наборщиков горячего стекла.



СП «Фулонг Индустриал» РЕАЛИЗУЕТ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННЫЙ КРАХМАЛ.

Цены — договорные. Форма оплаты — перечисление. Приглашаем к сотрудничеству дилеров. Покупаем кукурузу.
Приглашаем всех сотрудничать с нами!

Реклама в Народном слове — реальная поддержка Вашего бизнеса!

